

зернового производства, расширена сеть станций для обслуживания аэрофлота.

Иван Федорович Порфирьев всегда уделял большое внимание подбору, подготовке и воспитанию кадров специалистов-гидрометеорологов Казахстана. Он всегда пользовался большим авторитетом и уважением как у руководства Республики, Главного Управления Гидрометслужбы СССР, так и среди подчиненных. Своей энергией, инициативой Иван Федорович как бы заряжал своих подчиненных, у которых находил большую поддержку во всех начинаниях.

За успехи в развитии Гидрометслужбы и гидрометобеспечения народного хозяйства Иван Федорович был награжден четырьмя орденами "Знак Почёта", орденом "Отечественной войны 1-ой степени", медалями "За победу над Германией", "За освоение целинных земель", "XX лет Победы в Великой Отечественной войне"; двумя грамотами Верховного Совета КазССР.

Ветераны Гидрометслужбы, работавшие под его руководством, с благодарностью вспоминают Ивана Федоровича, благодаря стараний которого был создан работоспособный творческий коллектив, в котором каждый работник чувствовал себя участником большого нужного дела.

АЛЕКСАНДР ТАРАСОВИЧ БЕРГУН

Ветеран Гидрометслужбы, канд. геогр. наук
В.В. Голубцов

Накануне юбилея Гидрометеорологической Службы Республики Казахстан и 45-летия Казахского научно-исследовательского института мониторинга окружающей среды и климата - центра гидрометеорологических исследований в Республике коллектив сотрудников отдает дань глубокого уважения первому его директору Александру Тарасовичу Бергуну.

Научная деятельность А.Т. Бергуна началась после окончания им в 1935 году Московского гидрометеорологического института. Окончив теоретический курс аспирантуры, он с 1937 года возглавляет отдел аэрологии Главной геофизической обсерватории им. А.И. Воейкова.

Трудовая жизнь Александра Тарасовича отличалась большой активностью, показателем чего служат как научные работы, так и успешное продвижение по службе. С 1942 года он руководит Алма-Атинской геофизической обсерваторией, а с 1945 по 1951 годы работает в Москве начальником отдела методического руководства военной авиационной службы. Здесь в 1949 году он успешно

защищает диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук. В 1951 году А.Т. Бергуна назначают директором только что созданного в Казахстане научно-исследовательского гидрометеорологического института, которым он успешно руководил в течение 12 лет. Благодаря активной деятельности и большим организаторским способностям А.Т. Бергуна институт в кратчайший срок преодолел период становления и приступил к решению проблем, поставленных перед ним Правительством Республики. Большую административную работу Александр Тарасович успешно совмещал с научной деятельностью. Он был одним из организаторов и участников первых авиационных исследований болтанки самолетов. Участие в полетах требовало от него мужества, так как состояние его здоровья в то время было уже неудовлетворительным. Широкая эрудиция и всесторонняя образованность, неизменная доброжелательность и уважительное отношение к товарищам по работе снискали ему заслуженный авторитет подчиненных.

Заслуги А.Т. Бергуна получили достойное признание. Он был награжден рядом орденов и медалей, а также Почетными грамотами Главного управления Гидрометеорологической службы. Ветераны Гидрометеорологической Службы Республики с большой теплотой и сердечностью вспоминают Александра Тарасовича Бергуна - организатора гидрометеорологической науки в Казахстане.

ХАКИМ АХМЕДЖАНОВИЧ АХМЕДЖАНОВ

Ветеран Гидрометслужбы, канд. геогр. наук
В.В.Голубцов

В предверии юбилея Гидрометслужбы Республики Казахстан нельзя не вспомнить добрым и теплым словом Хакима Ахмеджановича Ахмеджанова, бывшего директора Казахского научно-исследовательского гидрометеорологического института, внесшего существенный вклад в его становление и развитие.

Хаким Ахмеджанович родился 5 августа 1921 года в селе Новобогатинское Гурьевской области. В 1939 году Х.А. Ахмеджанов был мобилизован в ряды Красной Армии из Уральска, где он учился на физико-математическом факультете педагогического института. Затем он был направлен в гидрометеорологический институт Красной Армии, после окончания которого офицером-синоптиком принял участие в боевых действиях. В 1948 году, после демобилизации из рядов Вооруженных Сил, Х.А. Ахмеджанов окончил Уральский педагогический институт, заведовал кафедрой физики Гурьевского педагогического института, возглавлял лабораторию физических методов исследования нефти в Институте нефти и природных солей